

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13547, y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año V.—Núm. 1093

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos 457.—Teléfono 13547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12.

Miércoles, 3 agosto 1927

FUNDADO EN 1926 POR JUAN GARCIA REVENGA

## De Marruecos

### El parte oficial

Esta madrugada han facilitado el siguiente parte: "Ha sido abierta al tránsito automovil la nueva pista Xauen-Bab Taza."

### Repatriación de fuerzas

TETUAN, 2.—El alto comisario, general Sanjurjo, ha autorizado la repatriación inmediata de las compañías expedicionarias de Tenerife y Las Palmas, actualmente en el territorio de Larache. También se ha ordenado la repatriación de cuatro secciones de Intendencia, que ha correspondido, por sorteo, a las que vinieron de Sevilla, Barcelona, Burgos y Galicia.

Ha sido puesto a flote el barco francés "Le Rhin", que embarrancó frente a Dar Riffien.

### La recogida de fusiles

Sigue la recogida de fusiles en la zona oriental, habiéndose presentado en las intervenciones numerosos huidos.

### Reorganización del territorio

Con motivo de la total ocupación del territorio del Protectorado se ha modificado la constitución de los antiguos sectores, que han quedado organizados en seis, denominados Ceuta, Tetuán, Regia, Zoco El Arbaa de Beni Hassan, Xauen y Gomara. A este último pasan las posiciones de Uad Lau, Tiguisas y Meter, hasta Punta de Pescadores y los Centros de servicios situados en Gomara, incluyendo Ankud, zoco El Sebte de Torrouit y Bab Mahli.

Benkarrih y Loma Artillera, que dependían de Tetuán, se agregan al zoco El Arbaa.

Procedente de Rabat ha llegado el teniente coronel Martín Prat, que ha cesado en el cargo de jefe de enlace.

### Sanjurjo y Goded a la zona francesa

En los primeros días del corriente, y coincidiendo con la llegada a Rabat del residente francés señor Steeg, marcharán a la zona francesa los generales Sanjurjo y Goded para devolver la visita al comandante superior de las tropas francesas, general Vidalón.

### Traslado de tropas

TETUAN, 2.—Ha terminado el envío a Melilla de las tropas que, por circunstancias de la campaña, hubo necesidad de trasladar a Gomara en el mes de abril último.

No siendo necesarios ya los servicios del buque-hospital "Barceló", se ha rescindido el contrato con la Compañía Transmediterránea.

### Varias noticias

MELILLA, 2.—Los generales Sanjurjo, Castro Girona, Burguete y la Junta municipal han donado copas para el torneo de esgrima que se celebrará en septiembre.

Se ha posesionado de la inspección de tropas y de los servicios de Artillería de esta zona el coronel don Luis Lombarte.

Convocada por la esposa del general Castro Girona se ha celebrado una reunión con objeto de organizar una "kermesse" y tómbola, a beneficio de la Cruz Roja, el 15 de agosto en el parque de recreo del Casino Militar.

El día 3 se celebrará en la capilla del cementerio de Zeluán una misa en sufragio de las víctimas del año 1921.

El alto comisario Sanjurjo, visitará el 7 del actual, a su regreso de la zona francesa, la zona de Alhucemas.

Ha marchado a la Península el coronel de Ingenieros La Herranz.

### Una verbena

TETUAN, 2.—Por primera vez desde que fue ocupado Tetuán el año 1913 se ha celebrado anoche en el campo de la Sociedad Hípica, situado a unos kilómetros de la plaza, una verbena, que ha durado hasta el amanecer.

### Prosiguen las presentaciones

TETUAN, 2.—Ayer se recogieron 62 fusiles en la zona occidental, dos en la oriental 52 en Gomara.

En Anyera se recogieron varios fusiles procedentes de ocultaciones, castigándose a sus poseedores.

En Beni Ider se sometieron tres bandoleros, y en la región central se han presentado algunos indígenas, que residen desde hace algún tiempo en la zona francesa, y que entregaron el armamento.

### Homenaje al coronel Aranda

CEUTA, 2.—Las comisiones de Ceuta y Tetuán encargadas de ofrecer al coronel de Estado Mayor don Antonio Aranda, un bastón de mando, como demostración de las simpatías y amistades que disfruta en toda la zona, han unificado sus gestiones nombrando presidente al que lo es de la plaza, don Antonio Micó.

## El veraneo regio

### Pruebas de balandros

SANTANDER, 2.—Como de ordinario, Sus Majestades, acompañados de los infantes, estuvieron por la mañana en la bahía y embarcaron en los balandros "Giraldá", "Cantabria" y "Tonino", a bordo de los cuales hicieron algunas pruebas de regatas.

Esta noche asisten Don Alfonso y doña Victoria a un baile de gala que se ha organizado a bordo del "Reina María Cristina".

### El campeonato de "tennis"

SANTANDER, 2.—En el campo de "tennis" de la Magdalena han comenzado las eliminatorias del campeonato, al que asisten grandes jugadores.

Los partidos de hoy resultaron animadísimo. La infanta Beatriz ganó a la señorita Isabel López Dóriga por 6-3, 6-3. La infanta Cristina venció a la señorita Guadalupe Pombo por 6-3, 6-2.

El infante D. Jaime fué derrotado por D. Antonio Gómez Acebo por 6-3, 6-3.

SAN SEBASTIAN, 2.—La Emperatriz Zita y sus hijos pasaron ayer la tarde en el Palacio de Miramar.

### El infante don Alfonso en Sanlúcar

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 2.—En Gibraltar desembarcaron, procedentes de Inglaterra, el infante D. Alfonso de Orleans y sus hijos, los príncipes D. Alfonso y don Ataulfo, siendo recibidos por el canónigo D. Ezequiel Mudarra, el alcalde de Sanlúcar, D. Carlos Delgado; el capitán de Infantería señor Mendicuti y personal de Palacio.

Los viajeros se trasladaron en automóvil a esta población, donde veranearán.

La infanta doña Beatriz de Orleans y el príncipe D. Alvaro se encuentran en la capital de Rumania, a causa de la muerte del Rey Fernando, acompañando a la Reina María, hermana de la infanta.

### Para la Ciudad Universitaria

SANTANDER, 3.—En la Mayordomía de Palacio se han recibido 25.000 pesetas para la Ciudad Universitaria. De ellas, 15.000 de la Siderúrgica Mediterránea, 4.000 de la colonia española de El Cairo, 2.000 de la Unión Cerrajería de Mondragón y 3.000 del Consulado de Bayona.

Patrocinadas por el Ayuntamiento, se celebrará en Vigo, por la compañía del circo Price, de Madrid, una función a beneficio de la Ciudad Universitaria. Asistirán las autoridades y la Banda Municipal. Están vendidas la mayor parte de las localidades.

## Un gran señor

Paris, agosto 1927.

Hace unos treinta años empecé a oír hablar del conde Boni de Castellane. Era una época en la que las grandes herederas de América anhelaban los casamientos con hombres que tuvieran un nombre ilustre, un origen de abolengo registrado en la historia, ya que el de ellas no tenía más brillo que el del oro.

Boni de Castellane era hijo de un hombre que tenía una historia célebre en Francia; era joven, era guapo, era conde auténtico, tenía una educación esmerada, con aires y con ideas de gran señor. Su candidatura para una rica americana era, de unas condiciones particularmente apitonasas. Así la rica heredera miss Ana Gould fué pronto la prometida del joven conde Boni de Castellane, sin gran trabajo de intrigas para éste.

Las ideas de grandeza innata de este gran señor por su nombre, pero sin fortuna, tomaron en seguida grandes vuelos con los millones que había de proporcionarle su casamiento. Derechamente concibió grandes cosas, adquirió un magnífico solar en el barrio más lujoso de Paris, en la avenida del Bosque de Boulogne, esquina a la avenida Malakoff, y construyó un palacio copia del castillo del Gran Trianon de Versailles, donde acumuló maravillas. Más de una vez vió yo hacia 1898 al joven aristócrata entre sus obreros, activando la soberbia construcción. Al terminar el palacio y hacer surgir en pocos días un frondoso jardín, con grandes árboles, el conde de Castellane lo amuebló con una suntuosidad esplendorosa, puso en las cocheras carruajes magníficos de estilo, en las cuadras hermosísimos caballos de raza y organizó fiestas y recepciones dignas de los tiempos más brillantes del imperio.

En aquel cuadro suntuoso se instalaron los condes Boni de Castellane: el arrogante de gallardía; Ana Gould, joven, elegante, fina, bonita, graciosa, con un nombre de familia dorado por unas riquezas fabulosas y un nombre por alianza de los más célebres en la Historia francesa, con un título elegante y un boato fastuoso.

Cada fiesta dada en el palacio era como la reconstrucción histórica de una gran fiesta del imperio. Pero aquel gran lujo y aquel gran salón frecuentado por los nombres más ilustres, costaban muchos miles de francos, tanto más cuanto que el conde ayudaba a manos llenas a cuantos le pedían protección.

Así, cuando un formidable incendio redujo a cenizas un centro de caridad, la condesa Boni de Castellane, por inspiración de su esposo, envió en seguida un millón para construir el bazar caritativo.

Aquella gran vida desahogada en derredor del conde Boni de Castellane las envidias más sórdidas y aquellos gastos enormes alarmaron de tal manera a los Gauld, que sobre un divorcio, y cuando ya el joven conde de Castellane tenía un palacio, una conde adorada y tres hijos varones, la mujer puso en ruinas aquel hogar y aquellos amores, y mientras Ana Gould se quedó en su palacio con sus hijos, Boni de Castellane salió de la suntuosa morada, empujado por un divorcio que lo reintegró al domicilio de sus padres, para habitar un reducido dormitorio y vivir en la ruina, sin dinero y con deudas.

Esta situación, y la de ver su palacio y su esposa en posesión de un pariente arruinado que se unió a Ana Gould, hubiera enloquecido al más valiente. El conde Boni de Castellane, con un vigor incommensurable, sacó de su energía y de su ingenio fuerzas de flaqueza y vivió a todo trance. Entonces publicó sus libros "L'Art d'être pauvre" y "Comment j'ai découvert l'Amérique".

He encontrado varias veces al conde Boni de Castellane en recepciones mundanas: lo he encontrado en la casa del ministro del Perú, en los salones de la Presidencia de la República y en los del presidente de la Cámara de Diputados, en el Circulo del Renacimiento, en casa de nuestro ilustre compañero de "El Diario de Buenos Aires", Norberto Lainez, y accediendo amablemente a mis deseos, me ha enviado su libro "El arte de ser pobre", que es un trozo de historia interesantísima.

En el libro del hoy marqués de Castellane, que es de un interés palpante, se puede estudiar mucho: arte, filosofía, energía, bondad. ¿De qué se le acusa? ¿Por qué su esposa, que se unió a él para tener un gran nombre francés, un título nobiliario y vivir fastuosamente, ha provocado el divorcio para economizar los millones que Castellane gastaba con ella, para mantenerla encumbrada, por qué se ha aplicado a martirizar a su esposa bienhechor, casándose con un pariente de Castellane, arruinado, viviendo el palacio por Boni construido, ocupando con el intruso el lecho nupcial que tuvo con el padre de sus tres primeros hijos, dos de los cuales están hoy casados ventajosamente?

Tiene hoy el marqués de Castellane cerca de sesenta años, y, siempre gran señor, no le hubieran faltado ricas herederas para reemplazar a su primera esposa, pero, respetuoso con la Iglesia, no ha querido hacer como hizo la hoy princesa de Sagan, y sigue en el martirio de la soledad conyugal, sin hogar y sin fortuna, pero siempre honrado.

A. MAR

## La guerra en China

Hanqueu en estado de guerra.—En la ciudad china se ha declarado la huelga

LONDRES, 2.—Se comunican de Hanqueu que la ciudad ha sido declarada en estado de guerra, ante el temor de nuevos disturbios provocados por los comunistas.

En la ciudad china se ha declarado la huelga, como protesta por la detención de algunos funcionarios chinos.

Los huelguistas, amotinados, atacaron un puesto de Policía, el cual, para defenderse, se vió obligado a hacer uso de las armas, matando a cuatro asaltantes.

## Hay duros falsos en Santander

SANTANDER, 2.—Desde hace algunos días venía observándose que circulaban en esta capital numerosos duros falsos, todos ellos de la misma acuñación.

El comercio, justamente alarmado, puso el hecho en conocimiento de la Policía, que rápidamente montó un servicio especial de vigilancia, que ha dado por resultado la detención de un obrero al que se había visto intentar el cambio de algunas de aquellas monedas en diversos establecimientos.

## Ecos de sociedad

El marqués de Laurencin se halla mejor de la dolencia que sufre.

Han salido para Las Fraguas, en donde pasarán una temporada con la duquesa viuda de Santo Mauro, los marqueses de Santa Cruz y sus hijos Casilda, Alvaro y María Luisa, los condes de Torre Arias y el conde de la Dehesa de Velayos; para Santander, con su familia, D. Juan José Ruano de la Sota; para San Sebastián, los duques de Aliaga, Medinaceli e hijas, Andria y la suya y Almazán y los suyos y la marquesa de Urria y de Salinas y los marqueses de Herrera; a Hontanares, don José Rincón Lázcano; para Las Arenas, los condes de Villagonzalo e hijos; para Santander, los duques de Lécerca; para su casa de Carrestre, el marqués viudo de Camarasa y sus hijas, la duquesa de Miranda y las señoritas Cristina y Casilda Fernández de Henostroza y Gayosa de los Cobos; para Cercedilla, don Carlos Salamanca; para Fingui, los duques de Santa Lucía, marqueses de Bay; para Molinar de Carranza, la condesa viuda de San Luis; para Fuentesrabia, los marqueses de Quirós; para Teyá, la marquesa de Monasterio; para Bilbao, los condes de Casa Montalvo; para Ontaneda, la señora viuda de Zapatero; para Los Alcázares, el coronel Kindelán y para La Granja, el marqués de Aymerich, jefe de Aviación.

También han marchado a Santander don Adolfo Carbajal y señora, el conde de Villaleal; don Jesús García de Lara y don Enrique Bravo y Sánchez de Perales; para Biarritz, don Manuel de Semprún; para Baleares, don José Fluxá y familia; para San Sebastián, don José Hernández Raigón y la suya; para Guethary, don Luis Pérez del Pulgar y Burgos y familia; para Anglet, don Antonio García Valdeavellano y la suya; para Nigran (Vigo), la señora viuda e hija de don Angel de Urzáiz, y para La Granja, el señor Pascual de Pobil y familia.

El marqués de Velilla de Ebro ha sido designado por las Reales Maestranzas de Ca-

ballería de Ronda, Sevilla, Granada, Valencia y Zaragoza para que las represente en la Junta Heráldica que ha sido creada recientemente por la Presidencia del Consejo.

Los señores de Canga Argüelles y su encantadora hija han salido de Bélgica para Inglaterra.

Ha salido para Santander, San Sebastián y resto de la costa cantábrica, el doctor D. Juan Garrido Lestache, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

Acompañado de su joven y distinguida esposa ha salido para Francia, Alemania y Austria el reputado doctor D. José Sanz Beneded.

## El comunismo

El movimiento antisoviético en Ucrania

LONDRES, 2.—Telegramas recibidos de Varsovia confirman la sublevación de Ucrania contra los Soviets.

En Skvira, los insurrectos prendieron fuego al barrio soviético y quemaron vivo a un funcionario bolchevique.

En Taraszno, los rebeldes, dueños de la población, han constituido un Tribunal que ha condenado a ser pasados por las armas a 27 funcionarios soviéticos.

Anunciado de Karkhov que 51 campesinos van a ser juzgados por atacar a las tropas soviéticas.

### Declaraciones de Stalin

RIGA, 2.—A su regreso de las vacaciones que ha disfrutado durante algún tiempo, el Sr. Stalin, jefe de la Oficina Política de la Tercera Internacional, ha declarado que existe en peligro inminente de que la paz sea turbada en breve plazo.

Dirigió también duros ataques a los "leaders" laboristas ingleses Landsbury, Maxton y Brockwag, a quienes juzgó como peores que a los enemigos declarados de los Soviets, ya que no son capaces de comprender lo necesaria que es para la vida del bolchevismo en Rusia el gran número de ejecuciones que se están efectuando, ni que la vida de cien aristócratas vale menos que la de un solo bolchevique.

Un vicerrector estudia la acción comunista en Europa

WASHINGTON, 2.—El vicerrector de la Universidad de Geortow, que ha realizado un viaje por Europa para estudiar en el viejo continente la actividad soviética, ha declarado que Europa se encuentra sobre un volcán, cuya erupción puede comenzar en el momento en que los Soviets se lo propongan.

El Tribunal de Ucrania, condena a muerte a un espía polaco.—La "izvestia" cree que Polonia tiene simpatías por los bolcheviques

MOSCU, 3.—La Agencia Tass dice lo siguiente:

"Después de doce días de sesiones ante el Tribunal Supremo de Ucrania, hoy se ha dictado sentencia en la causa seguida contra doce bolcheviques georgianos, siendo condenado a muerte el espía polaco Pomojov Andjaparidze, a ocho años de prisión otro, siete más a diversas penas también de prisión, y por último, abstueltos los tres restantes.

MOSCU, 3.—El diario "Izvestia", expresa su satisfacción por el acto realizado por el Presidente de la República polaca oponiéndose al indulto parcial del asesino del encargado de Negocios de los Soviets en Polonia, señor Wojkof.

El citado periódico interpreta ese gesto del Presidente de la República polaca como una muestra de simpatía a los Soviets.

## Circular del ministro de la Gobernación sobre el juego

Por el ministro de la Gobernación se ha dirigido un telegrama circular a todos los gobernadores civiles reiterándoles las órdenes prohibitivas del juego en toda España y conminando a los infractores con duras sanciones.

"Como no es posible tolerar—dice el telegrama—que se falte a las disposiciones del Gobierno sobre prohibición del juego, encargo a los gobernadores hagan público que se cerrarán definitivamente los cafés, y Casinos que incumplan las órdenes dictadas sobre los juegos prohibidos, embargándoles todo el material, siendo encarcelados gubernativamente los dueños de los cafés y los individuos de las Juntas directivas de los Casinos y Sociedades donde se sorprenda alguna partida, los cuales permanecerán en las cárceles hasta que se determinen por los Tribunales las correspondientes sanciones."

## Monseñor Tedeschini en el Vaticano

ROMA, 3.—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia particular al nuncio de España, monseñor Tedeschini.

## De Aviación

### El globo militar "Icaro"

PAMPLONA, 2.—El globo militar "Icaro", que, tripulado por los capitanes de Artillería e Ingenieros don Carlos Sousa y don Enrique Susana y los tenientes don José Siquera y don Emilio Jiménez, salió de Sigüenza en viaje de exploración y en vuelo libre, recorrió las provincias de Guadalajara, Soria, Logroño, Burgos y Navarra, descendiendo en el pueblo de Mañeru.

El globo ha permanecido en el aire quince horas, luchando violentamente contra la lluvia y el viento.

Convenientemente embalado se ha remitido al Parque de Guadalajara.

Los alemanes también preparan la travesía del Atlántico

BERLIN, 2.—El asunto de la travesía del Atlántico por pilotos alemanes no cesa de ser discutido con calor por la Prensa alemana, que hoy anuncia que los establecimientos Junkers, por encargo de la Norddeutscher Lloyd, continúan con gran actividad los trabajos preparatorios, que están ya casi terminados. Según los periódicos, esta Sociedad alemana de navegación marítima se ocupa de la posibilidad de establecer un servicio aéreo transoceánico.

Nuevo "record" de distancia sin escalas, línea recta

PARIS, 2.—El "Petit Parisien" anuncia que los aviadores De Marmier y Favreau intentarán en breve establecer un nuevo "record" de distancia en línea recta, sin escalas, dirigiéndose a Siberia.

Vuelo directo entre Nueva York y Roma

NUEVA YORK, 2.—El aviador Bertaud, que se propone realizar el vuelo sin escala Nueva York-Roma, a bordo del avión "Old-Glory", ha hecho hoy un vuelo de ensayo, cargado con tres toneladas, llegando a alcanzar la velocidad de 160 kilómetros por hora.

## Franco en Lisboa

LISBOA, 2.—Hoy ha llegado a Lisboa el comandante Ramón Franco. Ha declarado que va a las Azores para estudiar las condiciones de amaraje para su próximo viaje de circunnavegación aérea, que realizará en julio del año próximo con un aparato Dornier Superwall, patente A. L. M., y construido íntegramente en España en los talleres de Cádiz. El avión llevará cuatro motores ingleses Júpiter, de 600 caballos cada uno, y un radio de acción de 4.000 kilómetros. La carga máxima será de siete toneladas y media y el consumo de dos kilos de gasolina por kilómetro.

Franco hará el viaje de Oriente hacia Occidente, y cubrirá el Mediterráneo en un solo vuelo de Alexandría a Ceuta.

Llevará como compañeros a Ruiz de Alda y Gallarza, y probablemente Rada.

El "Diario de Lisboa", que es quien publica la entrevista, añade que el Gobierno español ha aprobado un crédito de un millón de pesetas para este viaje, y dice que los servicios de la Aviación española están tomando extraordinario incremento.

## El explorador Amundsen en Moscú

MOSCOU, 3.—El explorador Amundsen, de regreso de su viaje al Japón, ha llegado a Moscú, siendo recibido por representantes de las organizaciones científicas y numeroso público.

## El timo de los zapatos

El ingenio de unos timadores ZARAGOZA, 2.—Hace diez o doce días llegaron a esta ciudad dos catalanes llamados Antonio Ayora y Vicente García, que alquilaban una tienda en la calle de Estébanez, donde anunciaron la venta de calzado de lujo, a cinco pesetas el par.

Después de una intensa propaganda llegó el momento de inaugurar la zapatería, y, en efecto, los quince o veinte primeros compradores que se presentaron adquirieron zapatos por cinco pesetas. A los que se presentaron después se les dijo que las existencias se habían agotado; pero como se esperaba una remesa de calzado, los catalanes entregaban una especie de contrato a cambio de cinco pesetas. El público afluía en gran número a la zapatería, y por espacio de ocho días, los dos catalanes no cesaban de recibir duras y más duras.

Esta mañana la tienda apareció cerrada, y, como es natural, algunos de los perjudicados presentaron la oportuna denuncia.

Se calculan en más de dos mil las pernas timadas por este procedimiento.

Una manifestación de mujeres se situó esta mañana frente al Gobierno civil para protestar contra el timo de que habían sido víctimas.

Antonio Ayora estaba detenido en virtud de exhorto de un Juzgado de Barcelona que lo tenía reclamado por un delito de abusos deshonestos.

El otro timador ha desaparecido, y lo busca la Policía.

# Noticias de Barcelona

**Termina una vista.—La Comisión municipal permanente.**—La entrada del prelado de Vich.—Una nota oficiosa

BARCELONA, 3.—Con el informe de los letrados terminó la vista de la causa por robo contra María Molina, Bautista Pons, Juan Sanguis, José Coral, José Matéu y Pallarés y August. El fiscal que consideraba a Molina, Pons, Sanguis, Coral y Matéu, como encubridores, después de la prueba retiró la acusación respecto de Sanguis y Coral, y consideró a Matéu como autor del hecho, pidiendo para el procesado la pena de tres años, seis meses y un día de prisión, aumentando también la pena, por apreciar la agravante de reincidencia, para Pallarés y August, que pidió fuese condenado a cuatro años, ocho meses y veintidós días de prisión.

Se ha reunido la Comisión municipal permanente en sesión privada y pública. En el despacho oficial figuraba un oficio del señor Lamothe de Grignon interesando que se notifique a la Diputación general de Bellas Artes que la Banda Municipal de Barcelona saldrá para Francfort el día 17 del actual y que se le autorice para que pueda aceptar proposiciones de conciertos en poblaciones de tránsito, que puedan favorecer económica y moralmente el resultado del viaje.

Se acordó entablar recurso contencioso-administrativo ante el Tribunal Supremo contra la sentencia dictada por el Tribunal económico administrativo central en expediente sobre liquidación de derechos reales relativos a la escritura firmada en 27 de noviembre de 1925, autorizada por el notario don Guillermo A. Tell, por la cual se adquirieron unos terrenos con destino al parque de Guinardó.

La Diputación provincial asistirá en corporación a la solemne entrada en Vich del nuevo obispo de aquella diócesis, doctor Perelló, que tendrá lugar el día 14 del corriente.

El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les anunció que esta noche facilitaría una nota oficiosa del ministro de la Gobernación referente al juego.

**La estafa a un Banco.**—El alcalde a Suiza.—Fallecimiento de un fabricante.—Sucesos

BARCELONA, 3.—Ha sido puesto en libertad provisional, después de haber constituido la fianza de 25.000 pesetas que le fué exigida, Ignacio Archs, que se halla procesado en causa que se le sigue por estafa en la sucursal del Banco de Bilbao en Tarrasa.

Ha fallecido el conocido industrial don Manuel Muntadas, conde de Santa María de Sans, director gerente de la España Industrial.

El fallecimiento ha sido producido por una afección cardíaca.

En el mes de septiembre próximo marchará a Suiza para permanecer allí una temporada el alcalde, barón de Viver.

El juez del distrito del sur dejó en libertad sin fianza a José Ventura, acusado de haber herido a tiros a Valentín Mendoza en la barriada de Casa Antúnez. El detenido negó que hubiera sido autor de la agresión de que fué víctima Mendoza, añadiendo que quien disparó fué un hermano suyo, llamado Antonio. Posteriormente fué detenido Antonio Ventura, y éste ha sido puesto ahora en libertad bajo fianza de mil pesetas.

Ha sido detenido Olegario Orrubia, cocinero, cuando entraba en la ciudad en un automóvil 18 volátiles, que se consideró procedían de un robo. El automóvil desapareció.

Dicen que todos los carros de hortalizas que van de Mataró al mercado semanal de Granollers, al llegar al lugar conocido por el Coll de Pompers, fueron detenidos por un individuo que, amenazando a los carteros con un arma, les obligó a que le entregaran el dinero que llevaban encima, desapareciendo después.

**El crimen misterioso de la barriada de San Martín.**—Gestiones de la Policía.—Identificación del muerto.—El autor sigue sin parecer

BARCELONA, 3.—Los agentes de la brigada de Investigación criminal han seguido trabajando para lograr desentrañar el misterio del crimen registrado anoche en la barriada de San Martín. Las pesquisas policíacas han conseguido identificar al muerto. Se llama como aparecía en la cédula que le fué encontrada, y cuya filiación ya dimos, conociéndose a la víctima, también por el apodo de "el Moro"; estaba fichado como profesional de delitos contra la propiedad, y residía en Barcelona desde hace diez años. Había nacido en la provincia de Alicante.

En diferentes ocasiones sufrió arrestos gubernativos por ataques a la moral, y estaba considerado como un degenerado. Vivía en una barriada de la barriada de la Aumeta, en unión de una mujer.

En las últimas horas de ayer nada se sabía aún en concreto de quién pueda ser el autor de la muerte de Juan Blas Mon Sánchez, alias "el Moro". Se supone que el autor sea un compañero del muerto. Parece que no fué sólo Pons, el sereno del Fomento de Obras y Construcciones, el único que presenció el hecho.

Se ha sabido que la riña y agresión fué presenciada también por un joven que tomaba el fresco en un balcón de su domicilio, sito junto al lugar donde se desarrolló el suceso. Parece que el referido joven vió, entre las ocho y cuatro y ocho y media, a dos hombres que reñían y se acometían, en vista de lo cual llamó a su padre, y ambos bajaron a la calle para impedir la riña de aquellos dos individuos. Pero cuando llegaron se encontraron con uno de los contendientes en tierra, mientras que el otro había desaparecido.

Agentes de la brigada de Investigación criminal realizaron durante la tarde de hoy diversas pesquisas y trabajos en la barriada de Sans para esclarecer los hechos.

Se supone que el joven anteriormente citado y su padre se habrán presentado al Juzgado para declarar todo lo que presenciaron.

El juez, señor Marqués Caballero, que es el de la Barceloneta, continúa trabajando activamente en la instrucción del sumario.

## La apertura del Casino de San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 3.—En el Gobierno civil se celebró la reunión convocada para tratar de la apertura del Casino, facilitándose después la siguiente nota:

"Partiendo de la base de que el Ayuntamiento no puede hacerse cargo de la explotación de centros de esta índole, se ha convenido en convocar un concurso entre los industriales que deseen hacerse cargo de dicha explotación, teniendo en cuenta que de reunirse los fondos precisos para el pago del alquiler por medio de las subvenciones ofrecidas y emisión de bonos, se les entregará el edificio, siendo de su cuenta los gastos de explotación, tanto del restaurante como de los espectáculos, y se aceptará la proposición más ventajosa por sus garantías y programa que presente. Se admiten proposiciones en sobre cerrado dirigido al gobernador civil, hasta el jueves, a las seis de la tarde, siendo la apertura de los pliegos en presencia de los concursantes que deseen asistir a este acto."

A nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten durante el verano, les serviremos DIARIO UNIVERSAL, al punto de su residencia, sin aumento alguno de precio

## LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 3
4 por 100 perpetuo interior.	
Serie F de 50.000 pesetas nominales.	69,75
— G y H de 100 y 200 nominales...	69,75
4 por 100 exterior estampillado.	
Serie F de 24.000 ptas. nominales.....	85,75
5 por 100 amortizable 1927.	
Serie E de 25.000 ptas. nominales.....	00,00
Serie C.....	95,60
Serie B.....	95,60
Serie A.....	95,60
5 por 100 amortizable 1920.	
Serie F de 50.000 ptas. nominales.....	94,75
5 por 100 amortizable 1926.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	103,25
5 por 100 amortizable 1927 con impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	92,50
5 por 100 amortizable 1927 sin impuesto.	
Serie F. de 50.000 pesetas nominales...	104,00
Deuda ferroviaria.	
Serie A.....	105,00
Ayuntamiento de Madrid.	
Obligaciones de 1808.....	99,00
Exp. opaciones interior 5 por 100.....	00,00
Cédulas del Ensanche.....	98,00
Villa de Madrid 1908. Deuda y obras.	00,00
Empréstito de 1914.....	00,00
Empréstito de 1918.....	88,00
Banco Hipotecario de España.	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	88,00
Idem íd. al 5 por 100.....	99,75
Idem íd. al 6 por 100.....	110,00
Acciones. Valores industriales.	
Acciones del Banco de España.....	648,00
Idem de la C. A. de Tabacos.....	200,00
Idem del Banco Hipotecario.....	488,00
Idem del Hispanoamericano.....	185,00
Idem del Español de Crédito.....	000,00
Azucareras preferentes.....	000,00
Idem ordinarias.....	00,00
Ferrocarriles y tranvías.	
Madrid a Z Alicante (acciones).....	558,00
Nortes (acciones).....	582,00
Madrid a Z Alicante (acciones).....	106,50
Metropolitano Alfonso XIII.....	000,00
Valores extranjeros.	
Banco del Río de la Plata.....	221,50
Minera Peñarroya.....	000,00
Moneda extranjera.	
Francos.....	23,05
Suizos.....	115,10
Liras.....	32,00
Libras.....	28,54
Dólares.....	5,85

## El trono de Rumania

La lista civil de la Familia Real.—El príncipe Carol hace el elogio de su difunto padre

BUCAREST, 3.—La Cámara de Diputados ha votado hoy el reparto relativo a la lista civil, que asciende en total a 58 millones anuales.

El reparto es el siguiente: Rey Miguel, 18 millones; jefe de la regencia, cuatro; Reina María, 20; príncipe Nicolás, siete; y princesa madre Illeana, siete.

PARIS, 3.—El príncipe Carol de Rumania publicará mañana en "La Revue des Vivans", que dirige el señor De Jouvenel, un artículo titulado "Fernando el leal, Rey de Rumania". En dicho artículo, que representa un verdadero acto de amor filial, el príncipe Carol traza un retrato de su padre, primer Soberano de la gran Rumania, y describe el drama que palpita en la existencia de ese Rey, "dolorosa figura puesta por el Destino—dice—a la cabeza del reino, que había de conocer las horas más trágicas y

## Del extranjero

**Otra crisis en puerta**  
 ATENAS, 3.—Vista la actitud de Tealadaris, ministro del Interior, que con algunos de sus colegas no ha tomado parte en el último Consejo de Gabinete, el ministerio de Coalición se halla a punto de dimitir.

Reanudación de relaciones diplomáticas  
 BELGRADO, 3.—Oficialmente se sabe que el Gobierno yugoslavo, después de cambiar impresiones con el Presidente albanés Ahmed Zogu, ha aceptado el nombramiento de Tsena Bey, como ministro de Albania en la capital yugoslava, y ha encargado al señor Milchiks de la Legación yugoslava en Tirana.

BERLIN, 3.—Según la última estadística de la Oficina del Trabajo, se ha registrado una nueva disminución en el número de parados. En 5 del corriente mes ascendieron a 541.000 los que percibían indemnización de paro, contra 598.000 la quincena precedente.

La salud de Clemenceau  
 LES SABLES D'OLONNE, 3.—El señor Clemenceau ha llegado a la finca de su propiedad en La Vendée. A pesar de su avanzada edad, los médicos confían en su pronto y total restablecimiento.

El señor Clemenceau, que hizo el viaje en automóvil, se muestra muy animado.

En memoria de Jaurés  
 PARIS, 3.—Con motivo del aniversario de la muerte de Jaurés, grupos de militantes socialistas, presididos por los "leaders" del partido, estuvieron en el cementerio donde reposan los restos del eminente pacifista, depositando ramos de flores sobre su tumba.

Con tal motivo, se pronunciaron varios discursos ensalzando la memoria de Jaurés.

Diputado condenado  
 PARIS, 3.—El Tribunal de la correccional ha condenado a tres meses de prisión, 200 francos de multa y 1.000 francos de indemnización al diputado Chavagne, autor del atropello de un viandante, a quien dejó abandonado en el camino.

En favor de Pangalos  
 ATENAS, 3.—Continúa en el Ejército la propaganda a favor de Pangalos. Hoy han sido detenidos cuatro oficiales, acusados de realizar campañas en favor de dicho general.

Un famoso violín  
 BUDAPEST, 3.—El famoso violinista Szekely acaba de adquirir un violín en 1.240.000 francos.

Directores de periódicos americanos, en París  
 PARIS, 3.—Procedentes de Londres han llegado a ésta 40 directores de periódicos norteamericanos, que están haciendo un viaje de estudio por las principales poblaciones europeas.

El Rey Faisal  
 PARIS, 3.—En la primera quincena de este mes se espera la llegada del Rey Faisal, del Irak, quien seguirá su viaje a Inglaterra, con el fin de tomar aguas medicinales.

Ministerio socialista  
 COPENHAGUE, 3.—El Gabinete conservador de Islandia ha presentado la dimisión.

Ha sido substituido por un Ministerio socialista.



## El señor Coolidge no presentará su candidatura

Las elecciones presidenciales en los Estados Unidos

RAPID CITY, 3.—Se anuncia oficialmente que el Sr. Coolidge ha renunciado a presentar su candidatura a la presidencia en 1928.

Esta decisión ha causado gran sensación y no se ha conocido hasta después de cerrada la Bolsa. Se cree que la demora ha sido buscada con objeto de impedir que la noticia influyera en las cotizaciones.

## Radiotelefonía

Programa para esta noche

Unión Radio.—De diez a doce y media, el sexteto: "Mignon" (obertura) Thomas, "Dos arabescos" Debussy, "Juliska" (zarzuela) Michiels, "Castilla" Albéniz, "El tambor de Granaderos" (fantasía) Chapí, "Mimeto del Buey" Haydn, "Romanza" Sibelius, "Danzas persas" (de la ópera Kowantchina) Moussorgsky.

Maria Sanmoba: "Barcarola" Offenbach, "Manon" (addio Massenet, "Mi vieja" (canción) Guerrero, "Canto indio" Bemberg, "La Bohème" (romanza del acto tercero) Puccini.

José de Luna: "Ven a mí" (canción) Mediavilla, "La muerte del ruiseñor" (jota) Popular, "Payasos" (vesti la giuba) Leoncavallo, "El canto del presidario" Alvarez, "Una farsa de muñeca" (romanza) Capó.

Noticias de última hora.

Programa para mañana

Unión Radio.—Emisión de mediodía.—De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas. Señales horarias.

Emisión de la tarde.—De dos a tres y media:

La orquesta: "La Dolores" (pasacalle), Bretón. "En la Alhambra" (serenata), Bretón. "Gavota", Librón. "La tempranica" (fantasía), Giménez. Patrocinio de Palma: "Festa d'amore", Barthelemy. "La Waely" (romanza), Catalani. "Ave María", Tito Schipa. La orquesta: "Guitarra española", Alonso. "Tiempo feliz" (napolitana), Valente. "La reina mora" (fantasía), Serrano. "La flor del pazo" (pasodoble), C. del Campo.

De siete a ocho y media:

"La dama blanca" (obertura), Boildieu. "Moskva" (escenas rusas), Borodin. "De la juventud" (canto), Mahler. "Aria religiosa", Noren. "Humoresca", Reger. "Salambo" (suite de la ópera), Reyer.

Radio España.—De cinco y media a siete: Concierto musical.

## Los Coros Clavé en Ginebra

GINEBRA, 3.—Han sido recibidos en el Municipio ginebrino 625 orfeonistas de los Coros Clavé, de Barcelona.

A la recepción asistieron representantes del Consejo de Estado.

El presidente de dicho Consejo Sr. Bron, pronunció un discurso dando la bienvenida a los orfeonistas en términos muy amistosos.

El cónsul de España en Ginebra, Sr. Arenzana, le contestó dando las gracias muy efusivamente por la cordialísima acogida que la ciudad de Ginebra había dispensado a sus compatriotas.

A continuación los coros interpretaron diversas composiciones, siendo muy aplaudidos. Luego fueron obsequiados con un vino de honor por el Consejo de Estado.

## Montblanc se le dará el nombre de Mussolini

ROMA, 3.—Al cumplir el "duce" los cuarenta y cuatro años, se bautizará o rebautizará con el nombre de Mussolini nada menos que el Montblanc. La solemne ceremonia de cambiar el nombre secular de la nevada cumbre alpina, se celebrará el día 12 del actual en la vertiente italiana de la montaña, como es natural. Al acto asistirán el secretario general del partido y los fascistas más caracterizados.

## De provincias

Muerte del señor Melián Alvarado  
 LAS PALMAS, 3.—Ha fallecido el abogado D. Juan Melián Alvarado, primo hermano del ex ministro de Gracia y Justicia que lleva el segundo de estos apellidos. El Sr. Melián Alvarado figuró en primera línea en el partido liberal canario, del que fué jefe el ex ministro señor León y Castillo.

Fiesta tradicional  
 PALMA DE MAYORCA, 3.—Se ha celebrado el tradicional cortejo popular llamado Carro Triunfal de la Beata, que ha resultado mejor que en años anteriores. Los jinetes que han formado en el cortejo eran soldados, y la carroza salió adornada con iluminación eléctrica.

Carbon inglés.—"El Príncipe Alfonso"  
 EL FERROL, 3.—Procedente de Cardiff, entró en el puerto el "España 3" que trae 3.000 toneladas de carbón para los buques de guerra y depósitos de la Armada.

Luego irá a Marín para aprovisionar a los buques de la escuadra que hacen allí ejercicios de tiro.

Ha entrado en el dique para limpiar fondos el nuevo crucero "Príncipe Alfonso". Se cree que luego irá a Santander, a las órdenes del Rey.

Unión Minera  
 BILBAO, 3.—Se ha convocado a los acreedores del Crédito de la Unión Minera para firmar un memorium que será presentado al jefe del Gobierno durante su próxima visita, en el que se le pide que intervenga para resolver favorablemente el asunto en beneficio de los acreedores.

El turismo en Granada  
 GRANADA, 3.—La Delegación provincial de la Comisión Regia del Turismo ha comenzado la publicación de una estadística mensual de los turistas que visitan Granada. También ha publicado una estadística de hoteles y fondas de Granada, inaugurando de este modo los trabajos que con mayor amplitud proyecta realizar. Probablemente las oficinas se inaugurarán hacia el otoño, y, según parece, el organismo de turismo que allí se establezca ha de ofrecer a los turistas grandes facilidades y muchas atracciones. Se habilitarán en dicho edificio una biblioteca y un museo de estampas, grabados y dibujos de Granada antigua.

El precio de la caña  
 MOTRIL, 3.—El Sindicato Católico Agrario ha publicado un manifiesto exponiendo la necesidad de que en los problemas agrícolas del litoral, principalmente en el planteado con motivo del precio de la caña, colaboren todos los elementos agrícolas, formando un núcleo que defienda los intereses colectivos.

## La situación en Austria

Contra la Policía socialista

VIENA, 3.—Los ministros de las potencias que constituyen el Comité de Control Interaliado han pedido a monseñor Seipel, canciller, la disolución del Cuerpo de Policía socialista, establecido por acuerdo del Consejo Municipal. Se ha dado al Gobierno austriaco un plazo de algunos días para tomar una decisión. En caso de negativa, el asunto se someterá al Consejo de Embajadores.

LONDRES, 3.—Comunican de Viena al periódico "Daily Express" que los representantes de las potencias en la Comisión de Control militar han expuesto al canciller, monseñor Seipel, que no sería tolerada la existencia de una Guardia municipal socialista de Viena, y han solicitado su disolución.

Agrega el telegrama recibido por el "Daily Express" que se cree que la Comisión del Control esperará todavía unos días hasta conocer el resultado de esta primera advertencia.

PARIS, 3.—En contra de las informaciones publicadas por algunos periódicos, se ha declarado en los Centros competentes que la Conferencia de Embajadores no ha hecho en realidad ninguna gestión con Austria acerca de la Guardia municipal socialista creada en Viena. Se trata tan sólo de una intervención de la Oficina local de liquidaciones con los representantes de las potencias aliadas en aquella ciudad.

## Por resentimientos con el párroco

LA CORUÑA, 3.—En la parroquia de Meango, próxima a Abegondo, Benito Lestayo Calviño, de veintidós años, y José Bellón Viqueira, de diez y ocho, que mantenían una enemistad con el cura don Ramiro Piñero, se subieron por el cable del pararrayos hasta el campanario, y una vez allí echaron a volar a rebato las campanas, lo cual produjo gran alarma en el vecindario. Luego intentaron fugarse; pero fueron detenidos por la Guardia civil, e ingresaron en la cárcel.

## DE POLÍTICA

A las doce de la mañana se reunieron en el Ministerio de Estado con el presidente del Consejo, los representantes diplomáticos de la República Argentina, Brasil, Cuba, Chile, República Dominicana, Estados Unidos de Méjico, Perú, Portugal y Venezuela.

El objeto reunión era comunicarles el propósito del Gobierno de que la Exposición Ibero-Americana de Sevilla se inaugurara el día 12 de octubre del próximo año, advirtiéndoles sus propósitos para que en dicha fecha estén terminadas todas las obras que en sus respectivos pabellones se llevan a cabo por los citados países.

Las convocatorias de esta reunión se hizo hace ocho días, citándose el objeto de ella, para que representantes pudieran consultar telegráficamente a sus Gobiernos.

Las contestaciones fueron todas satisfactorias, acudiendo por lo tanto exposición con pabellones, permanentes o provisionales, todos los países iberoamericanos y Estados Unidos.

Acudirán con carácter permanente, la Argentina, Chile, Méjico, Perú y los Estados Unidos. Los restantes lo harán con pabellones provisionales o utilizando los "stands" de la Exposición.

El presidente del Consejo quedó complacido de las manifestaciones de los representantes americanos, los cuales le dieron toda la seguridad de que en la fecha indicada estarán terminadas las obras.

El general Primo de Rivera se reunirá a las seis de la tarde en el Ministerio de la Guerra con el presidente y el secretario de la Embajada norteamericana, con objeto de tratar de la instalación de dicho país, en la Exposición Iberoamericana, que será una de las más amplias y completas.

Esta tarde a las seis y media, quedó reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

Con el general Jordana conferenciaron extensamente, el obispo de Fernando Póo y el nuevo jefe de Sanidad de nuestras posesiones en Guinea, Dr. Huerta.

## Doscientos soldados chinos muertos en una explosión

NUEVA YORK, 3.—El departamento de Estado ha recibido de su representante consular en China un telegrama anunciando que un depósito de municiones instalado en el interior de la Misión religiosa norteamericana de U-Chang, ha hecho explosión, resultando muertos 200 soldados chinos. Todos los bienes pertenecientes a la Misión americana han quedado destruidos. El suceso ocurrió el 26 de julio, y todavía están numerosos soldados sepultados entre las ruinas.

LA SOLEDAD=FUNERARIA  
 DESENGAÑO 10 TELº 13050  
 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Miñas, 1.—Teléfono 54912.



## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

### ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)  
Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (caambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.

NADA MAS  
QUE PLANTAS!

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Heros, 20 (entrada por Espartaco); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 63.

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELEFONO, 14.009

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias